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Актуальність: в умовах сучасного суспільства людина знаходиться під 

впливом великої кількості стресових чинників, які змінюють функціональний 

стан організму. Для адекватної реакції на такого роду вплив у процесі 

онтогенезу у людини виникли механізми адаптації, які носять індивідуальний 

характер (швидкість, сила їх проявлення). Тому А. Г. Маклаковим було введено 

поняття особистісного адаптаційного потенціалу для оцінки адаптивних 

здатностей особистості з урахуванням соціально-психологічних та деяких 

психофізіологічних характеристик. Особистісний адаптаційний потенціал (далі 

ОАП) – це інтегральний показник, який включає взаємоповʹязані між собою 

психологічні особливості особистості, що визначають ефективність адаптації та 

ймовірність збереження здоровʹя (Маклаков А.Г., 2001). На результат 

дослідження ОАП здійснюють вплив нервово-психічна стійкість, комунікативні 

здатності, моральна нормативність індивіду, а також чинники довкілля: 

температура, атмосферний тиск, вологість повітря, наявність опадів і т.ін. 

Вплив вищевказаних факторів на організм людини визначає метеочутливість, 

яка є реакцією організму на зміни метеорологічної ситуації і може проявлятися 

як зміна працездатності, загострення хронічних захворювань або порушення 

механізмів адаптації. Виділяють чотири ступеня метеорологічної чутливості: 

слабка, середня, висока і патологічна.  

Метою дослідження було вивчення особистісного адаптаційного 

потенціалу у осіб молодого віку із різним ступенем метеочутливості.  

mailto:melkii377@gmail.com
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Матеріали та методи дослідження У дослідженні взяло участь 145 

студентів другого курсу ХНМУ, серед яких було 97 дівчат (67%) та 48 юнаків 

(33%) віком від 18 до 20 років. Для визначення ОАП використовували 

багаторівневий особистісний опитувальник «Адаптивність» А.Г. Маклакова та 

С.В. Чермяніна (1993); для оцінки ступеню метеочутливості – метеопатичний 

опитувальник "Meteo-Q", результати якого описуються коефіцієнтами 

вираженості метеочутливості: Q1 – кількісна оцінка змін настрою; Q2- якісна 

оцінка впливу симптомів на людину.  

Результати дослідження: Серед дівчат нервово-психічна стійкість 

(НПС) у стенах склала 35, комунікативні особливості (КО) – 15, моральна 

нормативність (МН) – 10, ОАП – 61. За інтерпретацією результатів дівчат було 

віднесено до групи низької адаптації. Особи цієї групи володіють ознаками 

акцентуацій характеру, їх психічний стан можна охарактеризувати як граничне. 

Їм притаманна низька нервово-психічна стійкість, конфліктність, можливе 

проявлення асоціальних вчинків. Для юнаків було отримано такі результати: 

НПС – 31, КО – 14, МН – 10, ОАП – 56, що також дозволяє охарактеризувати 

групу юнаків як групу низької адаптації, яка передбачає акцентуацію 

характеру, ознаки психопатії, схильність до нервових зривів та конфліктів.  

Для дівчат Q1 склало 6.4, що дозволяє визначити їх як групу середньої 

метеозалежності, яка характеризується наявністю змін настрою у звʹязку із 

конкретними погодними умовами (змінами широти, атмосферними змінами, 

коливаннями температури, зміною сезонів). Показник Q2 у них був 6.2, що є 

вищим за середній рівень.  

Для юнаків Q1 склав – 4.4, що відносить їх до групи середньої 

метеочутливості і надає їм такихож характеристик, як і у дівчат. Q2 – 2.5, 

показник нижче за середній. Це свідчить про слабку залежність симптоматики 

до змін метеорологічної ситуації.  

Дівчата, маючи низький середній рівень ОАП, демонстрували середній 

кількісний показник метеозалежності і вище за середній якісний показник 

вираженості метеочутливості. Юнаки з таким же низьким рівнем ОАП 



1
0  

характеризувалися середнім кількісним показником і нижче за середній якісним 

показником метеочутливості.  

Висновки Результати дослідження свідчать про незначні адаптаційні 

можливості як у дівчат, так і у юнаків, що звужує діапазон адекватної регуляції 

функціонального стану організму в умовах психоемоційної напруги у період 

навчання у вищому навчальному закладі. 

 

 


